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Correction de la serie2 d’éxercices: Calcul numérique : Partie2

Opérations et regles de calcul dans I’ensemble des nombres réels

. o . _ 1 4
Exercicel : Calculer, puis simplifier les fractions suivantes : 1) -——

(S35

9 9
> 1
7 5.4 l_éjxl —+1
Y5 %) J+3 6)[3 1 )5 N1
3 3
ion 1y L3 _1-4_8_-1 )[4 x4 20 5. 7)__5x7__5
Correction :1 999 9 3 2)( 7}{ Sj 7%3 21 3)7X[_§j__7x3__§
)
7 53 15 5 4 5x3+7x4 15+28 43
4) - x—=— 5) —F —= = ==
7 7 7 49 7 3 7x3 21 21
3
s T e nen
6 \374)°5 5 12x5 12
1 1 1 3 4 3 7
+1= +l=—+1=l+—-=—4+—-==
7.1 8 1 4 4 4 4 4-
1+= —
3 3 3 3
Exercice2 : Opposés et inverses
1) Parmi les réels suivants, entourer 'opposé de :
*2 rép 1; —1; -2; _—1; R %
2 2 2 -2
T T
R R S
* _ o LG L N
5 rep 57 57 57 7 _5
Correction :1) -2 ; —% ; 5
2) Quel est 'opposé de chacun des réels suivants :
1
5 X X —X x+1 1-x -
3 X

Correction :2)-5;2/3; -x;x;=x=1;x-1;-x2; 1/x.
3) Parmi les réels suivants, entourer l'inverse de :

7
3

)

1 1
* 3 SO P
rep 7 8 7 3
x 1 rép: —3; 1,8, 1 ;
3 '3 3
* 4 rép : 4,1, 1 ; * 2 rép:—é,—z;§ .
4" 4 3 2° 32
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Correction :3) £ ;3; 1.3
3 4 2
4)Quel est I'inverse de chacun des réels suivants :
5 —g X —-X x+1 1-x % —ﬁ
Correction :4) 1/5 ; =5/4 ; 1/x ; x 2 ; 1/(x+1) ; 1/(x=1) ; (1-x)/2.
35 7 2 5+1
. . . -2 11 2 5 2
E 3: Calcul t lifier : A=—+=——= B=—+-—---2 | £_= __ 3
xercice alculer et_simplifier 17375 3+6 1 C (3 2) D 3
2
E=(1_l][3+1_l) G=[(a—c)—(a-b)]-[(c-a)+(b-c)]
3)\5b 2
357 9 20 14 9+20-14 15 5
Correction : A=—4-——=—+—-"—=
4 3 6 12 12 12 12 124
g2l 1 , 814 3 24 -8+14-3-24 -2 7
3 6 4 12 12 12 12 12 12 4
G 2
32) L6 ) le6) 6 36
5 1 16
b__3_3_16 2 32
23 1 31 3
2 2
E—(l—lj(ﬂl—lj—(ﬂ][i 10_5) g(4+10 5] 2(9] 2 333
13ls T 2330 0 0) s 0 ) sle) 3 Ee s
G=[(a- -b)]-[(c- ~¢)|=(a-c-a+h)-(c-a+b-c)
G=a-c— a+b c+a-— b+c—a—c
Exercice4 : Calculer et simplifier : A = 14242 (—4)+ —§+§—gj Ej
5 4 4 3 5)\ 5
(4 1Y, 4) (3 7341 c_7(3.2.3) (.5 2)1_2
9 27 3) \5 15)\3 2 35 3 4 6 3)\6 3
1 1
1-—+—+
4
o ; 2 8_2_170 Foby_ 1 ’ 1+; "
E = X et TEYFT—7— et G=—F7—2 et H=
54 13 1_§_§ 4+ —— 1+1_i 12-21n
2 4 T2 4 34T 3 .1
2 3
Correction : A =( 1+g+1j(—4)+(—§+§—3j(§j
5 4 4 3 5)5
—-20+8+5 -45+100-24 (18
A=| ZEESEO gy sl
20 60 5
( ) 31 18 Z 93 _70+93 163
60 5 5 50 50 50
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4 11 4) (3 T7)\(4 1 12 11 6-4 9-7 8 3 1 2 25 2 1 2-9 7
B=|—-=|2-=|-|=-—— || =-= donc B=—x—-—x—=—-—=—7=—
3) \5 15)\3 2 27 3 15 6 27 3 15 6 8 9 81 81

(3 2 3) ( 5 2)(1 2)
C=—|=—=+=|+|——=+=||=—=
35 3 4 6 36 3

7 36—40+45 —5+4 1- 4 7 41 1 3

doncC = —x +=X—=

3 60 6 6 3 60 6 6
_287 1 _287+15 302 151

180 12 180 180 90

0 1,5 g 1 7 54-2¢5 80-2-7 5 71

F-_ 36, 510__ 6 10 _6 10
1 3.3 5 —20+2-3 4-6-5 21 -7

By -2
2 4 2 4 4 4 44
g2, A, 1, 4 192 M1 2_59%
6 21 10 7 3 7 5 7 735
F=5+;1:5+ 12:5+1 150+7 _157
. 42 30 30 30
3+ !
2
1—1+ !
3 .1 31 3 23 17
147 T
G- 3.3 ‘311 3 4_ _12 W7 e 1T
L1 1 341 3 43 112 2
3,1 3 3132 &6
3
Tr—4
Tr—4 1 -4 1 1
H=r>5%—= x donc: H= X =
12-21r T 12-21x T —3Uﬂ—4) 3
1

Exercice5 : Soient aeR etbelR tels que : a-b =—% Calculer et simplifier :

o) encfe o

Asz(bJr@j_(a_Lj : A,=(2a-5)+(6-2b)

2021 2021

61 61 6 61 336
AZ:(a—gj—(b—gj:a—g—b+g=a—b=—Z
5 5

Correction:Aiza_(b_ﬂjz app 71,111

5 5 6

2020 1 2020 1
A=lb+==|-la-—— |=b-a+ ot ———
2021 2021 2021 2021

donc :A3=_(a_b)+2020+1:_(_Z)+&21:Z+ _r,g. .
2021 6) 2021 6 6 6 6
A,=(2a-5)+(6-2b)=2a-5+6-2b=2a—-2b+1 donc: A, :2(a—b)+1=2x—%+1=_%+1=_§

Exercice6 : Mettre les nombres suivants sous forme de fractions irréductibles :
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1
53 10, , 2t 18x15 3
)6 475 )3 28 ) 27x25 25
7 27
9 1 6+1
§+1 10,2 5., 5,2 5+46-15+4 “"3 3 733 21
Correction :1) 4 8_6 237 6 =0, )§X@ 547 "3 4 4
7 27 7.333
18x15 3 g_i 7/
3 27x25 25 5 25 25
| 111 11
Exercice7 : 1) Calculer : 23 pU|s8 4et4 5 -
2) En moins d’'une minute donner une fraction égale a la somme
11 1 1 1 1
=t —t—t—F—F—+—+—
6 12 20 30 42 56 72 90
ooy i 11 o 111 1 1 1
Correctlon.l)2 376 T et 475 90 et ... 971090
1 1 1 1 1 11111111111111111
2) S=—F—F—t—F—F—F—F— =+ — —+———+—- ——t =
6 12 20 30 42 56 72 90 23844556677889910
115 1 4 2
2 10 10 10 10 5
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